

Свалки, шины, строймусор: в Иркутской области снова обсуждают отходы

В Зиме прошло выездное заседание Совета Законодательного собрания Иркутской области, где обсуждали проблему твердых коммунальных отходов. На встрече присутствовали депутаты, главы муниципалитетов, чиновники, прокуроры и общественники. Они не просто говорили, но и своими глазами увидели ситуацию на месте: полигон в урочище «Ясная Поляна», куда свозят мусор из нескольких населенных пунктов, оказался переполненным и не соответствующим санитарным нормам.



Гендиректор регионального оператора «РТ-НЭО Иркутск» Сергей Сидоров сообщил, что в течение года полигон закроют и рекультивируют, а новый откроют около Саянска. Но одних решений мало. Как отметил спикер областного парламента Александр Ведерников, без четкой нормативно-правовой базы эффективно решить проблему мусора невозможно. Уже с 1 сентября вступят в силу изменения в федеральный закон, касающиеся обращения с ТКО в труднодоступных территориях, а Госдума работает над законопроектом, регулирующим работу со строительными отходами.

Чиновники отчитались о том, что за последние пять лет в регионе построили несколько полигонов, мусороперегрузочных станций и объектов по утилизации отходов. К 2030 году планируют создать еще 11 комплексных объектов и закупить 13 установок для обезвреживания мусора в труднодоступных районах. Но пока проблемы остаются.

Одна из главных сложностей — мусор в малонаселенных пунктах. В городах ситуация хоть как-то контролируется, а вот с деревнями, где живет меньше 50 человек, всё сложнее. Нет подъездных путей к местам сбора, некуда девать старые автомобильные шины, возникают несанкционированные свалки. В

Усолье-Сибирском, например, часть уборки мусора финансируется из местного бюджета, но этого недостаточно. Люди бросают шины и габаритный мусор где попало, а их вывоз требует значительных затрат.

Еще один важный вопрос — сортировка отходов. В регионе действуют проекты по разделному сбору мусора, но пока их охват остается небольшим. Люди не спешат сортировать отходы, потому что не видят четкой системы вывоза перерабатываемых материалов. Отсутствие удобных контейнеров и пунктов приема только усугубляет ситуацию.

Кроме того, обсуждалась тема финансирования мусорных реформ. На строительство новых полигонов и модернизацию старых требуется значительное финансирование, а региональный бюджет, как всегда, не может позволить себе такие расходы. Чиновники поднимали вопрос о субсидиях и привлечении инвесторов, однако конкретных решений пока нет.

Еще одна проблема — незаконные свалки. Несмотря на штрафы и контроль, они продолжают появляться. Часто причиной становится недостаток санкционированных мест для утилизации отходов. Люди попросту не знают, куда можно сдать строительный мусор, старую мебель или автомобильные покрышки, а потому бросают их в лесах, на окраинах городов и в других не предназначенных для этого местах.

После обсуждения эти и другие вопросы внесли в проект решения Совета. Теперь он поступит в Законодательное собрание Иркутской области и правительство региона. Главное, чтобы за словами последовали реальные действия, ведь мусор сам по себе не исчезнет. Очевидно, что без комплексного подхода — от строительства новых полигонов до повышения уровня экологической культуры населения — проблему не решить.

Фото: pxhere.com

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ЖКХ, ИРКУТСК 👁 11251 05.02.2025, 16:58 📌 62

URL: <https://babr24.com/?IDE=271837> Bytes: 3428 / 3280 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)